

郭树清：减少证券市场准入和审批

证监会主席郭树清撰文表示，积极推进证券期货领域改革，推动养老金等长期资金入市

本报讯（记者吴敏）证监会主席郭树清在昨日刊发的《中国证券报》上发表署名文章，文中再次阐述了推进市场化和减少审批、事前准入的证券期货领域改革方向。郭树清同时表示，将积极推动全国养老保险基金、住房公积金等长期资金入市，鼓励社保、企业年金、保险公司等提高对资本市场的投资比重。

弱化行政审批

昨日发表的署名文章以郭树清在证券期货监管会议上的发言为基础，郭树清在文章中称，当前及今后一段时间内，将积极推进证券期货领域的改革。在发行体制改革上，将以信息披露为中心，弱化行政审批，强化资本约束、市场约束和诚信约束。

在具体措施上，包括完善新股价格形成机制，完善预先披露和发行审核信息公开制度，落实和强化中介机构的责任。

摩根大通中国区全球业务主席李晶此前指出，中国内地已成为全球最大的新股发行市场，2011年达人民币2860亿元。鉴于市场对近期国内外经济前景的忧虑，新股的发行量已有所减少而发行价也有所下降。

截至昨日，今年以来沪指已经上涨了5.1%。

这些措施中，本周三证监会已经就完善预先披露和审核信息公开做出安排。预先披露提前至发审会前一个月左右，此外发审流程和申报企业信息均首次做出披露。

一家中型券商保荐代表昨日指出，证监会在推行发行改革方面措施的速度快得出乎意料，这有利于形成更好的监督机制。

此外，郭树清还指出，将大力推进行政审批制度改革，坚持市场优先和社会自治的原则，主动改变监管理念和方式，大幅减少事前准入和审批。

再提引导长期资金入市

郭树清还表示，将积极推动长期资金入市。此前他曾多次提及这一问题。

在2011年12月15日的财经年会上，郭树清就曾指出要引导住房公积金等资金入市。

郭树清此次提及的推动资金入市的措施包括：推动基金公司向现代资产管理机构转型，鼓励社保基金、企业年金、保险公司等机构投资者增加对资本市场的投资比重，积极推动全国养老保险基金、住房公积金等长期资金入市。



本报记者李飞摄

2011年证券市场的关键数字

（数据均取自郭树清文章）

6家：2011年全年新设基金公司6家。截至年底69家基金公司管理915只基金，基金持有市值1.29万亿元。

118起：2011年证监会集中力量调查内幕交易案件118起。

3.48亿元：证监会2011年查处市场操纵、“老鼠仓”、虚假披露等违法违规行为，做出处罚决定和市场禁入68项，罚没款3.48亿元。

2369亿元：2011年证监会核准上市公司资产重组69项，交易金额2369亿元。

清理整顿交易所 以省级政府为主

按照“谁的孩子谁抱”原则进行清理整顿

本报讯（记者吴敏）清理整顿文交所等交易场所的工作昨日出现实质进展。昨日清理整顿各类交易场所的部际联席会议第一次会议召开，其中明确了各省级政府作为实施清理整顿和规范市场的责任主体，证监会统筹协调。

6月30日前完成工作

联席会议召集人、中国证监会主席郭树清指出，各地要进一步摸清情况，在规定时间内制定和报送工作方案；明确地方主体地位，确保6月30日前完成各项工作。

在这一会议上，商务部、国资委、工商总局、各省级政府清理整顿工作小组均与会。

对于清理整顿的思路，会上有一个形象的说法，即按照“谁的孩子谁抱”的原则，将各省级人民政府作为组织实施清理整顿和规范市场秩序的责任主体。

按照这一思路，例如天津文交所即由天津市政府进

行规范，而湖南文交所则由湖南省政府进行规范。

如最早引起关注的天津文交所，即是由天津市政府批准发起设立。

不能变相搞衍生品交易

虽然清理整顿和规范市场秩序的主体为省级政府，但对于清理认定的标准、范围，此次会议也给出了意见。

郭树清指出，此次清理整顿的对象不以交易场所的名称为界定标准，而是包括各种从事权益类交易、大宗商品中远期交易、其他标准化合约交易的交易场所；此外，在对于均等份额公开发售、集中交易、持续挂牌交易、标准化合约等的认定和理解方面，郭树清指出不能变相搞均等份额、不能变相搞股票、期货、金融衍生品交易。

以此前各地文交所为例，这些交易所纷纷将文化艺术品拆分成均等的份额上市集中交易，但文交所自身仅称其为份额化交易。

中石化一客户经理“携款失踪”

中石化山西分公司称媒体报道“中石化未报案”失实，损害公司声誉，追究媒体责任

本报讯（记者钟晶晶）日前有媒体报道中石化山西分公司一客户经理吴波携上千万购油款潜逃事件，中石化山西分公司昨日回应称，在获知相关情况后，公司已于去年10月28日向晋中市公安局报案，目前正配合公安机关调查。该公司还表示欢迎媒体监督，但将对依据网帖不实内容的失实报道追究相关责任。

中石化称已经报案

2月1日，有媒体报道“中石化分公司客户经理被

爆卷千万购油款跑路”。文章援引太原市网友发帖称：“2011年8月26日，中石化山西晋中石油公司任命的头牌客户经理、销售状元吴波卷购油款上千万元跑路，中石化晋中公司至今不报案。”

就此事件，中石化山西分公司昨日在新闻稿中回应称，吴波失踪后，公司了解相关情况，已经向晋中市公安局报案。中石化同时表示，“欢迎社会各界以及媒体的监督。对于个别记者不顾事实真相，违反国家新闻报道有关规定，在未经核实的

情况下，依据网帖不实内容进行失实报道损害公司声誉的行为，我公司将追究相关责任。”不过对于具体追究行动，中石化山西分公司并未明确表态，表示将视情况而定。

追究责任表态引热议

中石化分公司昨日称将追究媒体责任的表态随即引起了网友热议。有网友认为，此事件体现了管理漏洞，企业应该先追究自身的管理责任，而不是追究媒体的责任。

对此，山西分公司新闻发言人郝晓强昨日对记者

表示，媒体的报道应该尊重事实，网上的帖子必须要经过核实后才能证明其真实性。报道即使依据网上爆料为线索也应该采访公司予以核实。他强调，上述报道没有采访晋中公司，公司已于去年10月28日报案。本报记者随后查阅发现，晋中市公安局2月1日在官方微博上称：相关案件“我局已于2011年11月中旬正式立案，目前案件正在侦办之中。”

昨日郝晓强还称，吴波目前与受骗者究竟关系如何公司不清楚，要等公安机关将其缉拿归案才能了解真相。

企事业单位重组 免税范围拓宽

本报讯（记者李蕾）企业事业单位改制重组免征或减半征收契税的政策将延续，免征契税范围略有拓宽。财政部、国家税务总局昨日联合下发通知称，自2012年初至2014年末，企业事业单位改制重组享受契税减免优惠政策三年有效，

包括企业公司制改造、公司股权（股份）转让、公司合并及分立、资产划转、企业出售、企业破产、事业单位改制等九项内容。

通知称，非公司制企业，按规定整体改建为有限公司或股份公司，有限公司整体改建为股份公司，股份公司

整体改建为有限公司的，对改建后的公司承受原企业土地、房屋权属，免征契税。

上述规定较此前新增“股份有限公司整体改建为有限责任公司”的转换形式，拓宽了免税政策的范围。除此之外的其他几项内容较此前规定基本没有

变化。

契税是以所有权发生转移变动的不动产为征税对象，向产权承受人征收的一种财产税。契税实行3%-5%的幅度税率，属于地方小税种。分析人士称，优惠政策主要为了缓解企业压力，使企业改制更加畅通。